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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO 1
QUE PAIS...

Dissecando os gastos publicos no Brasil, um economista
descobriu barbaridades no Orgamento da Uni&o deste ano. Por
exemplo:

Considerada a despesa geral da Camara, cada deputado federal
custaao pais, diariamente, R$ 3.700. Ou R$ 1,3 milhdo por ano.
Entre os senadores, a loucura é ainda maior, pois o custo
individual diario pula para R$ 71.900. E o0 anual, acreditem, para
R$ 26 milhdes.
Comparados a outras “rubricas’, 0s nimeros beiram o delirio. E o
caso do que a mesma Unido despende com a salde de cada
brasileiro — apenas R$ 0,36 por dia.
E, com aeducagdo, humilhantes R$ 0,20.

Ricardo Boechat, JB, 6/11/01

01 - Considerando o sentido geral do texto, o adjetivo que
substitui de forma INADEQUADA os pontos das reticéncias do
titulo dotexto &

(A) autoritério;
(B) injusto;

(C) estranho;
(D) desigual;
(E) incoerente.

02 - O gertindio da primeira frase pode ter como forma verbal
desenvolvida adequada ao texto:

(A) embora dissecasse;
(B) porque dissecou;
(C) enquanto dissecava;
(D) jaquedissecou;

(E) logo que dissecou.

03 - O termo “gastos publicos’ se refere exclusivamente a:

(A) despesas com aeducagao publica;
(B) pagamentos governamentais,

(C) saériosdaclassepolitica;

(D) gastos gerais do Governo;

(E) investimentosno setor oficial.

04 - A explicagdo mais plausivel para o fato de o economista
citado no texto ndo ter sido identificado é:

(A)
(B)
©)
(D)

ndo ser essa umainformacao pertinente;

ojornalistando citar suasfontes deinformagdes sigilosas;
evitar que o economista sofrarepresdlias;

desconhecer o jornalistao nomedo informante;

)

(E) nao ser o economista uma pessoa de destaque social.
05 - O item do texto em que o jornalista NAO inclui termo que
indique sua opinido sobre o contetido vei culado pelo texto é:

(A) *“...um economista descobriu barbaridades no Orgamento
daUnido...”;

(B) “Entre ossenadores, aloucuraéaindamaior...” ;

(©) “E com aeducagdo, humilhantes R$ 0,20";

(D) “...osnumerosbeiram o delirio.”;

(BE) “..cada deputado federal custa ao pais, diariamente,

R$3.700.”.

06 - O Orgamento da Unido € um documento que:

(A) esconde averdade da maioria da populagao;

(B) sO é consultado nos momentos criticos;

(© mostraamovimentacdo financeira do Governo;

(D) autorizaos gastos governamentais;

(B) traz somenteinformagdes sobre as casas do Congresso.

07 - Os exempl os citados pelo jomalista:

atendem a seu interesse jornalistico;

indicam dados pouco precisos e irresponsaveis;

acobertam problemas do Governo;

mostram que os gastos com a classe politica sdo
desnecessarios;

demonstram que o pais ndo dispde de recursos suficientes
para as despesas.

(A)
(B)
©
(D)

6

08 - “Considerada a despesa geral da Camara, cada deputado
federal custa ao pais, diariamente, R$3.700.”; o calculo para se
chegar ao custo didrio de cada deputado federal foi feito do
seguinte modo:

(A) a despesa gera da Cémara foi dividida pelo numero de
deputados federais;

(B) a despesa com os deputados federais foi dividida
igualmente por todos el es;

(C) os gastos gerais da Casa foram repartidos por todos os
funcionarios;

(D) os gastos da Camara com os deputados foram divididos

pelo seu nimero total;

(E) as despesas gerais da Camara foram divididas entre os
deputados federais.
09 - Naorag&o “Ou R$ 1,3 milh&o por ano.”:

o termo milh&o deveria ser substituido por milhdes;

a conjuncdoou tem valor deretificacdo do termo anterior;
osigno $ serefere ao dolar americano;

o termo milh&o concorda com a quantidade da fraco;
onumerd 1,3 éclassificado como multiplicativo.

(A)
(B)
©
(D)
G
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10 - “Comparados a outras ‘rubricas’, os nimeros beiram o
delirio.”; o comentéario correto sobre o significado dos elementos
desse segmento do texto &

(A) otermorubricas, escrito entre aspas, tem valor irdnico;

(B) o delirio refere-se aos gastos infimos com salde e
educacdo;

(C) asoutras rubricas referidas no texto séo a educacgéo e a
saude;

(D) comparados com a educagdo, os gastos citados sdo
humilhantes;

(E) os numerosreferem-se a grande quantidade de deputados
e senadores.

TEXTO 2

ASVIRTUDESDA INTROMISSAO

A imprensa peca mais pela omissdo que pelaintromiss&o.
Essa maxima muitas vezes é esquecida em meio ainvestigacdo, as
vezes obsessiva, que as revistas e os jornais brasileiros fazem da
vida de politicos e autoridades, tendéncia que se acentuou muito
nos Ultimos anos. Os 6érgdos de imprensa correm nesses casos 0
risco de parecer persecutorios ou de estar patrocinando
campanhas gratuitas, movidas por interesses inconfessaveis,
contra determinadas figuras publicas. Esta revista marcou sua
presenca na vida brasileira justamente pela convicgdo de que
esse € um risco que vale a pena correr. E dever da imprensa
investigar e divulgar os fatos que cercam a ascensao dos
politicos. Mesmo que, as vezes, eles estejam enterrados em
pontos remotos de suas biografias. Quando esses fatos
passados servem para iluminar a personalidade atual do politico
ou para desnudar as entranhas da atividade publica, eles
precisam ser expostos a sociedade.
VEJA, 7/11/01

11 - Entre as “virtudes daintromissdo” esta:

(A) investigar obsessivamente avida de politicos brasileiros;
(B) patrocinar campanhas meritorias,

(C) desenterrar pontos remotos das biografias de politicos;
(D) explicar aprosperidade atual de politicos e autoridades;
(E) arriscar-se afazer campanhas gratuitas.

12 - Omissdo e intromissdo sdo vocabulos que diferem pelo
prefixo que se junta ao mesmo radical; 0 mesmo ocorre em:

(A) querer / requerer;

(B) deter/ conter;

(C) haver / reaver;

(D) contratempo / passatempo;
(E) finalizar/finalidade.

,

13 -“A imprensa peca mais pela omissdo que pelaintromissdo”;
deduz-se desse primeiro periodo do texto que aimprensa:

(A) seintromete maisdo que deve;

(B) peca pelaomissdo e pelaintromissio;

(©) deveriaomitir-se mais;

(D) seintromete maisdo que se omite;

(E) ndo pecaquando se intromete.

14 - “... as revistas e o0s jornais brasileiros..”; com o

deslocamento dos termos da frase, aUnicaforma |INCORRETA
&

(A) asbrasileirasrevistasejornais;

(B) osbrasileirosjornais erevistas;

(C) osbrasileirosrevistasejornais;

(D) osjornaiseasrevistas brasileiras;

(E) osjornaiseasrevistas brasileiros.

15 - “Os 6rgdos de imprensa correm nesses casos O risco de

parecer persecutdrios’; aforma MENOS adeguada de reescrever-
se essamesma frase por ser menos clara, é

(A) Nesses casos, 0s 6rgdos de imprensa correm o risco de
parecer persecutorios,

(B) Os 6rgéos de imprensa, nesses casos, correm o risco de
parecer persecutorios;

(©) Os dérgaos de imprensa correm, nesses casos, 0 risco de
parecer persecutorios,

(D) Os 6rgados de imprensa correm 0 risco, nesses casos, de
parecer persecutorios,

(E) Correm o risco de parecer persecutorios, Nesses casos, 0S

Orgéos de imprensa.

16 - Relagdo INCORRETA entre palavras do texto em razéo de
grafiaerradaé:

(A) omissdo/ omitir;

(B) convicgéo /convencer;
(©) ascensdo/ ascender;

(D) obsessiva/obsecar;

(E) persecutOrios/ perseguir.

17 - “Essa m&ima muitas vezes é esguecida em meio a
investigacdo,...”; 0 comentario correto a respeito dos
componentes desse segmento do t exto &

(A)
B
©

emmeio a equivale ano meio da;
maxima equivale asentenca moral ;
€ esquecida equivale a esqueceramse;
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(D) muitas vezes equivale aprogressivamente
(E) muitas equivale avérias.

18 - Segundo o texto, arevista VEJA:

(A) pecamaispelaomissdo que pelaintromissdo;
(B) patrocina campanhas gratuitas, desinteressadas;
(C) émovida por interesses inconfessaveis;

(D) correorisco consciente de investigar;

(E) evitaexpor asociedade fatos escabrosos.

19 - Oitem em que aomissdo do vocadbulo QUE foi feitadeforma
INADEQUADA &

(A) queasrevistas e os jornais brasileiros fazem — feita pelas
revistas e jornais brasileiros;

(B) tendéncia que se acentuou muito nos ultimos anos —
tendéncia muito acentuada nos Ultimos anos,

(C) convicgdo de que esse € um risco... — convicgéo de ser
€sse umrisco;

(D) divulgar os fatos que cercam a ascensdo dos politicos —
divulgar osfatos cerceadores da ascensdo dos politicos;

(E) Mesmo que, as vezes, eles estejam enterrados...- embora, as
vezes, eles estejam enterrados....

20 - Otexto 2tem afinalidade clara de:

(A) denunciar os maus politicos;

(B) incentivar adendnciade crimes;

(C) promover apropriarevista;

(D) mostrar aface oculta de muitos politicos;

(E) justificar aomissédo darevista em alguns casos.

TEXTO3

CAO E HOMEM
Mark Twain

Se vocé recolher um cachorro que morre de fome e o tornar
préspero, ele ndo o mordera. E esta ai a diferenca principal entre
um cdo e um homem.

21 - O defeito humano criticado pelo autor do texto 3 &

(A) avioléncig;
(B) aingratiddo;
(C) 0 egoismo;
(D) o preconceito;
(E) ainvea

22 - Senafrase “ Se vocé recolher um cachorro”, substituirmos o
complemento um cachorro pelo pronome obliquo adequado, a
forma correta dessa frase seré

(A) Sevocé recolher-lo;
(B) Sevocé recolher-lhe;
(C) Sevocé o recolher;
(D) Sevocérecolhelo;
(E) Sevocé Iherecolher.

23 - O adjetivo que substitui convenientemente a oragdo que
morre de fome é

(A) famigerado;
(B) moribundo;
(©) defunto;
(D) faminto;

(E) necessitado.

24 - O conectivo abaixo que apresenta seu valor corretamente
indicado &

(A) SEvocérecolher...— concessao;

(B) more DE fome— causa;

(©) Eotornar prospero —adversidade;

(D) QUE morre de fome — explicacéo;

(E) ENTRE um céo e um homem — distancia.

25 - “..e O tornar préspero, ele ndo O mordera” ; as duas
ocorréncias  do vocdbulo em  mailsculas  retomam,
respectivamente:

(A) ocachorro /o cachorro;
(B) 0 homem /o homem;
(©) vocé/vocg,

(D) o cachorro/ vocé;

(E) vocé/o cachorro.

26 - “...ele ndo o mordera.” ; se retirarmos a negativando desse
segmento do texto, aforma correta da frase sera:

(A) eemordelo-a;
(B) €elelhemorderd;
(©) €deomorderg;
(D) demorderlhe-g
(E) elemorderlo-a.

)

REALIZAGAO

4



EMGEPRAN |

TAMPHESA GERFNCTAL OO FROMTOS MA VAR

PROVA OBJETIVA

VINCULAGA A WARINHA DD BRASTL

27 - “entre um cdo e um homem.”; aforma correta da construcéo
dapreposicdo ENTRE seguida de pronomes pessoais €:

(A) entremimetuy;
(B) entreeueely
(C) entreelaeeu;
(D) entreti eey;
(E) entremimeti.

28 - Ao escrever cdo em lugar de cachorro na dltima parte do
texto, o autor:

(A) demonstra que se esqueceu do vocabulo que havia usado
anteriormente;

(B) mostra que quer mostrar diferenca de sentido entre os dois
vocébulos;

(C) economiza espaco gréfico ao preferir um vocabulo melhor;

(D) prefere cao porque este vocabul o tem sentido negativo;

(E) procuraevitar arepeticdo de vocdbul osidénticos.

29 - O verbo tornar possui sentido diferente do que aparece no
texto em:

(A) Os avibes setornaram armas;

(B) Tornar-serico €0 anseio do jovem;
(C) Elesetornou estrangeiro;

(D) Nuncamaistornou afaar;

(E) Elas setornaram impacientes.

30 - O vocébulo cachorro, no plural, mantém a mesma prondincia
de o fechado na segunda silaba; o vocabulo que muda o timbre
davogal o paraaberto no plura &

(A) contorno;
(B) bolso;
(C) boalo;

(D) rolo;

(E) fofo.

)

INGLES
READ TEXT | AND ANSWER QUESTIONS 31 TO 34:

Text |

A LETTER TO PRESIDENT BUSH
Dear Mr. President,

No challenge we face is more momentous than the threat
of global climate change. The current provisions of the Kyoto
Protocol are a matter of legitimate debate. But the situation is
becoming urgent, and it is time for consensus and action.

® There are many strategies for curbing greenhousegas
emissions without slowing economic growth. In fact, the
spread of advanced, cleaner technology is more of an
economic opportunity than a peril. We urge you to develop a
plan to reduce U.S. production of greenhouse gases. The

0 future of our children --- and their children --- depends on the
resolve that you and other world |eaders show.

Respectfully,

(TIME, April 9, 2001: 48)

31 -Theletterisa

REALIZAGAO
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(A)
(B)
©
(D)
B

praise;
complaint;
request;
denid;
refusal.

32 - The people who signed the | etter think they can:

(A)
(B)
(©
(D)
B

change the President’ s mind;

sign the Kyoto Protocol;

create strategies for curbing emissions;
reduce the production of gases;

plan the future of their children.

33 - The underlined word in “depends on the resolve “ (. 11) can
bereplaced by:

(A)
(B)
(©
(D)
(B)

retaliation;
determination;
opposition;
conclusion;
result.

34-"

(A)
(B)
(©
(D)
B

You" in"resolve that you... show" refersto:

Jmmy Carter;
children;
|eaders;
President Bush;
John Glenn.

READ TEXT Il AND ANSWER QUESTIONS 35 TO 45:

Text 1l

Rapid Antarctic warming puzzle

It is not clear whether humans are responsible

By BBC NewsOnline'senvironment correspondent Alex Kirby

)

UK scientists say parts of Antarctica have recently been
warming much faster than most of the rest of the Earth. They
believe the warming is probably without parallel for nearly two
thousand years. They suggest three possible mechanisms that
may account for what is happening. But they say they cannot
identify a cause with certainty, nor can they predict whether the
warming will continue.

(http://news.bbc.co.uk September 6, 2001)
35 - Thetitle indicates that scientists are:

(A)
B
©
D)
®

Sure;
uncertain;
happy;
careful;
irritated.

36 - The sentence under the picture says people:

areresponsible for thewarming;

will be made responsiblefor the problem;
may be responsible for the problem;

shall be responsible for the problem;

must be made responsible for the warming.

(A)
B
©
D)
Q]

37 - The text suggests that the warming of Antarcticais:

not as speedy asin other parts of the world;
asslow asin therest of the Earth;

not asrapid asin parts of Europe;

quicker than in therest of the Earth;

slower than in other parts of the world.

(A)
(B)
©
D)
6

38 - The scientists believe that this kind of warming:

has happened like that many times before;
will not continue like that in the future;
has never happened with thisintensity;
will happen again next year for sure;
happensregularly every week or so.

(A)
B)
©
D)
6

39 - The word warming in thetitleisa(n):

verb;
adverb;
noun;
adjective;
preposition.

(A)
(B)
©
D)
G

40 - The option in which the word News is used correctly asit is
in“BBC News’ is:
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(A) The newsare about Antarctic warming;
(B) The news about Antarctica are not relevant;
(C) Thenewsarethat Antarcticaiswarming;
(D) The news about Antarctica are fascinating;
(E) The news about warming isimportant.

41 - The word recently in “pats of Antarctica have recently
been warming” has the same meaning as:

(A) hastily;

(B) lately;

(C) formerly;

(D) previously;

(E) immediately.

42 - A synonym for the expression account for in “three
possible mechanisms that may account for what is
happening” is:

(A) accomplish;

(B) calculate;

(C) believe;

(D) accumulate;

(E) explan.

43 - In “they say they cannot identify a cause”, the underlined
word expresses:

(A) improbability;
(B) prohibition;
(C) impossibility;
(D) inadequacy;
(E) uncertainty.

44 - The conjunction in “whether the warming will continue” can
be replaced by if . The sentence where this if/whether
replacement can also occur is:

(A)

If it rains, she will stay home;

(B) Shewill goif the weather changes;

(C) Shewould have remembered if he had told her;
(D) If sheknowsit, she will get angry;

(E) Shedoesn’t know if it will rain.

45 - The idiomatic expression that can be used instead of the
underlined word in “the warming will continue” is:

(A) goon;
(B) goout;

)

(© goabout;
(D) goin;
(B) go after.
MATEMATICA
46 - “Diariamente, 64 toneladas de lixo industrial sdo

despejadas na Baia de Guanabara. Apenas 55 industrias, das
seis mil que circundam a Baia, sdo responsaveis por 90% de
todo o lixo industrial jogado nas aguas.”

O Globo, 21/10/2001
Com base nesses dados, essas 55 industrias jogam diariamente
na Baia de Guanabara a seguinte quantidade de lixo industrial, em
quilogramas:

(A) 57.600
(B) 70200
(©) 100500
(D) 168.200
(E) 580.000

47 -“ A Baia de Guanabara recebe 17 metros cubicos de esgoto
por segundo, o equivalente a um Maracana cheio de dejetos a
cada dia.”

O Globo, 21/10/2001

O volume de esgotos langado por més na Baia de Guanabara, em
metros cubicos, é entéo, aproximadamente, de:

(A) 14x1C¢
B) 26x1¢
(© 44x10
D) 26x1¢
(B 44x10°

48 - Em 1950, as encostas do Macico da Tijuca abrigavam 60.934
moradores, 0 que equivalia a 36% da populacdo favelada do Rio
de Janeiro.

Em 1950, a populagdo residente em favelas no Rio de Janeiro era
entdo, aproximadamente, de:

(A) 79.000
(B) 87.000
(©) 123.000

REALIZAGAO



EMGEPRQN

FAPRESA GIRENCTAL OF FROMTTOS MAVAR
WINCULAGA A BARINHA DD BRASTL u

PROVA OBJETIVA

(D) 169.000
(E) 194000

49 - Nasomaaseguir, A, B, C e D substituem algarismos.

12A
3.B87

+ C456
10. 5D4

Para que a soma esteja correta, ovalordeA +B+C+D é igua
a

18
19
20
21
22

(A)
(B)
(©
(D)
B

50 - Dividir um nimero por 40 é o0 mesmo que multiplica-lo por:

001
0,025
004
025
04

(A)
(B)
©
(D)
B

51-Se A={x1 R |10<x£15},B={x1 R | x>12}
C={xT R | 1£x<13}, entfio A CBGC & o conjunto:

e

(A) {xT R | 10<x£12}
(B) {x1 R | 12<x<13}
(© {x1T R | 12£x<15}
(D) {xT R | 10£x<13}
(B {xT R | 13<x£15}

52 - A somade trés nimeros inteiros consecutivos éigual a 315.
Um destes trés nimeros € multiplo de 3 e também é mdltiplo de:

(A) 4ede5
(B) 2ede7
(C) 5ede7

(D) 4dedell
(BE) 2edel3

53 - Oresultado de
(2+6°)+(3x2)"
éigua a

(A)
(B)
©
D)
G
54-Se p= 2°xFx5x7x31° e
entdo o maior nimero inteiro que divide tanto p quanto
(m.dc) &

NREB B

q= 2°x3®¥x5x 29
q

(A) 465
(B) 782
© 916
(D) 1080
B 124

55 - Nafiguraaseguir, o segmento AB mede 2,4cm e 0 segmento
CP mede 4,5cm.

A éreado tridngulo ABC, em cnf, éigual a

3,6
42
48
54
6,0

(A)
(B)
©
(D)
G

56 - Observe 0s nimeros a seguir:

V2

)
9

Icg]_olo 1,8 p

3

O produto entre 0 menor e 0 maior destes nimeros éigual a:

(A) p/3
8
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© 032
(D) 06p
E 076

57 - Jodo pretende comprar uma bicicleta que custa R$230,00 a
vista numa certa loja. A loja da ainda a opcdo de que o
pagamento seja feito dois meses apds a data da compra, mas
cobra juros de 5% ao més. Se Jodo resolver comprar por essa
opcao, pagard a seguinte quantia:

(A) R$24590
(B) R$249,75
(C) R$25357
(D) R$266,25
(E) R$275,30

58 - Numa escola, 56% dos alunos sdo do sexo masculino. Entre
as alunas, o percentual de aprovacéo foi de 75%, ao passo que
entre 0s meninos esse percentual foi de 60%. O percentual geral
de aprovacdo naescola foi entéo de:

(A) 575%
(B) 598%
(C) 621%
(D) 66,6%
(E) 723%

59 - Nafiguraaseguir, I','S t e U so retas coplanares. I e Sséo
paralelas et é perpendicular as.
)/

/

"/

u t

Oanguloa, emgraus, éigua a

(A) 106
(B) 118

)

© 126
(D) 142
(B 14

60 - Parair de casa a escola, Pedro tem de andar 90m em linha
reta, em suarua, e dobrar numa rua perpendicular a sua, por onde
anda em linha reta por mais 120m. Se pudesse ir direto, em linha
reta, de sua casa até a escola, Pedro percorreria a seguinte
distancia, em metros:

(A) 100
(B) 120
© 150
(D) 180
B 200

61 - Um campinho de futebol tem forma retangular, 600m? de &rea
e seu comprimento € 10m maior que sua largura. O perimetro
desse campinho, em quilémetros, éigua a

(A) 01
(B) 06
© 10
D) 14
B 18

62 - Se—2 éraiz do polindbmio
P(x)=3¢-2¢ -+ m¢ + 40

entdo ovalor dem éigua a:

(A) 8

(B) 10
© 1B
0)
® 2

63 - O gréfico a seguir indica a quantia que o assalariado deve
pagar de imposto de renda mensal (y ), em reais, paraum salério
mensal X, em reais.

Y

190

135
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900 1800 2000

Se um trabalhador ganha R$1.000,00 de salério, deve pagar, de
imposto de renda, a seguinte quantia, em reais:

(A) 1500
(B) 27,00
(C) 42,00
(D) 5500
(E) 62,00

64 - Sex =0,646464... ey = 0,363636... entdo x +y éigud a

68-Sef (X) = —3x—6 entdo o grafico def(X) é dado por:
(A) 1,010101..
(B) 1111..
(© 0999.. (A) f(x)
(D) 1,001001001...
(E) 1,101010..

65-(V7+vi3 + V 7-vi3 ) éigual a

(A) 14 B)
B) 17
© 20 £(x)
D) 23
(E) 26

66- SeXt — 2X — 15 = 0 entdo: AN X

(A) -3=x=5

B -5 3
8 o © ()
(D) 3=x =5
(E) x=-3o0ux =5 /

67-Se X=1log2 e y=10g0,01 entdo Xyéigual a

(A) -05
B 0

(©) 05 ) (x)

D) 1
€

(E) 15
REALIZAGAO
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VnELasad manmA e arAsE e Ny )
6
-2
3 6 X
3
B f(x)
O gréfico apresentado pode representar a seguinte funcao:
2
7 (A) f(x)=]3x-6]
B) f(x)=Ix|-6
X © f(x)=|x-6|-3
6 (D) f(x)=3-x|
B f(x)=16-x]|+3

69 - Asraizes da equagio 4% —116¥ + 400= 0

séo:
(A) -2,-1,1e2
(B) -3-1,1e3
(C -4,-3,3e4
(D) -5-4,4e5
(E) -5-2,2e5

70 - Maria dispbs seis dadinhos iguais, cada um deles um cubo
de aresta 0,8cm, lado alado, de modo aformar um paral el epipedo.
O volume desse paralelepipedo formado por Maria, em cm®, é
igual a

2,186
3,072
4518
6,904
8,125

(A)
(B)
©
(D)
B

71 - Se subtraimos o triplo daidade de Anténio do quédruplo da
idade de Bernardo obtemos 67. Daqui adoze anos, Antonio terda
idade que Bernardo tem hoje. Nesse caso, a soma das idades de
Antoénio e Bernardo &

(A)
(B)
©
(D)
(B)

72 - Observe o grafico aseguir:

f(x)

)

73-Sesema = 0,6, 0°<a < 180°, entdotga éigua a

-1,25
0,75
0,20
0,75
125

(A)
(B)
©
D)
®

74 - Marta tem um terreno na forma de um trapézio que pode ser
dividido em trés triangulos equiilateros, de lado 10m cada, como
mostraafigura:

| —0m

A dreado terreno de Marta, em m?, é:

50v2
V3
0v2
%v3
8V2

(A)
(B)
©
(D)
6

75 - Se um numero é mdltiplo de 17 e de 53, entdo podemos
afirmar que esse nUmero &

REALIZAGAO
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(A) par 80 - Umatorneira comega a gotejar agua a umataxa de 0,5
(B) impar mililitros por segundo. Se a torneira ndo for consertada, a agua
(C) mlltiplode3 desperdigada enchera um reservatorio com a forma de um
(D) menor do que 450 paralelepipedo de 5n X 4m X 1,8m no seguinte intervalo de
(E) maior doque900 tempo:
3 5 16 (A) b58diase7 horas

76-Se X:7’yzﬁe2:¥'em5°: (B) 83diase8horas

(©) 99diaseb5 horas

(D) 126diase?2 horas

(E) 180diase4 horas

(A)
(B)
©
(D)
(B)

X<y<z
y<X<Z
X<Z<y
y<Z<X
Z<X<y

77-SeA={5,-3,1,4 e B={3,-1, 1} assinadeoitemque
s6 indica pontos que pertengam ao produto cartesiano de A por
B:

(A)
(B)
©
(D)
B

(-5,3),(3,-1),(1,4)
(-3,-3),(1,1),(4,3)
(-1,1),(-3,4),(5,1)
(1,1),(-1,-3),(-3,1)
(-5,-1),(-3,1),(-1,-5)

78 - Jo&o deu dez voltas em uma pista circular de 50m de raio.
Jodo percorreu, portanto, aproximadamente, a seguinte distancia,
emkm:

(A)
(B)
©
(D)
(B)

216
288
314
423
562

79 - Tatiana e Mariana estéo separadas por une distancia de
400m quando se véem. Tatiana entéo vai em direcdo a Mariana, a
umavelocidade de 1,1m/s. Simultaneamente, Mariana caminhaem
direcdo a Tatiana, a uma velocidade de 1,4m/s. As duas se

encontram ent&o decorrida a seguinte quantidade de segundos:

80

100
120
140
160

(A)
(B)
©
(D)
B

FisiCA

81 - Se a velocidade escaar de um corpo materia é
positiva, 0 seu movimento ser&

(A)
(B)
©
D)
G

progressivo;

retrégrado;
necessariamente uniforme;
necessariamente variado;
necessariamente circular.

82 - O gréfico abaixo representa a velocidade de um mével em
func&o do tempo que se desloca numactrajetériaretilinea:

v (/s

20

0 10 t(s)

A veloddade inicidl e a aceleragdo do movel vaem,

respectivamente:

I@ (A) 10m/sed m/s?

REALIZAGAO
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(B) Oe5m/s

(© 10m/se5m/s®
(D) 0e2m/s
B 0e0

83 - Uma pessoa, dirigindo um automével, sai do Rio de
Janeiro s 8h, com destino a S3 Paulo. As 11h para em
um restaurante situado proximo a cidade de Queluz, onde
permanece por 2 horas. A seguir prossegue viagem e
chega a S0 Paulo as 16h. Sabendo que a distancia entre o
Rio de Janeiro e Sdo Paulo é de 400 km, a velocidade
média do automével, em kmvh, nesta viagem, foi de:

(A) 30
B) 50
© 80
(D) 100
® 120

84 - Um movel se desloca numa trajetoria retilinea. A figura
abaixo mostra a velocidade do mével em funcéo do tempo:

v (s

10

0o 5 10 20 (9

A partir do gréfico, fazemse cinco afirmativas:

|- entre0eb5somdvel tem aceleragdo negativa;

Il - entre 0 e 5s 0 mbvel apresenta movimento progressivo
acelerado;

Il - entre5e 10 somovel seencontraem repouso;

IV - entre 10 e 20 so movel percorre adistanciade 50m;

V- entre 10 e 20 s 0 movel apresenta movimento retrgrado
acelerado.

A(s) afirmativa(s) verdadeira(s) €/ séo somente:

(A) lev

®) Illelv
© I lleVv
D) llelv

E

85 - Um trem se desloca em uma trgjetéria retilinea e percorre a
distancia de 144 km em 2 horas. A velocidade média escalar do
trem neste percurso, em m/s, vale:

(A)
(B)
(©
(D)
(B)

B&8886B

86 - Uma pessoa vé um relampago e ouve o som do trovao 4 s
depois. Sabendo que a velocidade do som no ar € constante e
igual a 340 m/s, podese dizer que a distancia, em metros, que
separaa pessoado local do reldmpago vale:

(A) 340
(B) 680
© 1360
(D) 1600
(B 1700

87 - Ao atravessar uma ponte de 500m, um carro tem uma
velocidade de 72 km/h no inicio da ponte e uma velocidade de
108 km/h no final da ponte. O tempo, em segundos, que o carro
leva para atravessar a ponte é de:

(A)
(B)
©
D)
6

SRGRR R

88 - As alavancas sdo classificadas, de acordo com alocalizacdo
do ponto de apoio e das for¢as motriz e de resisténcia, em:
interfixas, interpotentes e interresistentes. Os instrumentos
abaixo:

podem ser classificados, respectivamente, como alavancas:

(A) interfixa, interpotente einterfixa;

(B) interfixa, inter-resistente e interpotente;

(C) interpotente, inter-resistente e interfixa;

(D) inter-resistente, interpotente e interpotente;
(B) interpotente, interfixaeinterresistente.

,
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89 - Os instrumentos utilizados para medir atemperatura, a massa
e o peso deum corpo denominamse, respectivamente:

(A)
®)
©
(D)
®

dinamémetro, balangca e manémetro;
termémetro, dinamdmetro e mandmetro;
barémetro, balanca e dinamometro;
dinamometro, termOmetro e balanga;
termémetro, balanca e dinamdmetro.

90 - Na Inglaterra determinou-se que a temperatura de fuséo de
uma substancia valia 392°F (graus Fahrenheit). A temperatura de
fusdo desta substéncianaescala Celsiusvale:

(A) 50°C
(B) 100°C
(C) 200°C
(D) 300°C
(E) 400°C

91 - No esquema abaixo:
I

Sdlido

Liquido

N

Vapor

As mudancas de estado fisico, representadas pelos algarismos
romanosl|, Il elll, correspondem, respectivamente a

fusdo, sublimagao e condensagéo;
sublimagdo, ebulicéo e fusio;
fusdo, condensac&o e vaporizagao;

(A)
®)
©

QW

1000

20 70 t (°0)

O calor especifico do corpo em Jkg.C vae:

(A) 1
(B) 2
© 5
(D) 10
B 2

93 - Um navio de guerra dispara um missil com uma velocidade
constante de 880 m/s. Decorrido um intervalo de tempo de 3 s,
apds o missil ter sido disparado, o ruido da explosdo € ouvido no
navio. Sabendo que a velocidade do som no ar € 340 m/s, a
distancia, em metros, entre o navio eo alvo vale:

(A) 340
(B) 680
(C) 1000
(D) 1020
(B) 2040

94 - Ofenémeno do eco ocorre quando duas ondas sonoras sdo
percebidas distintamente pelo cérebro quando chegam no ouvido
com um intervalo de tempo maior que 0,1 segundo. Para perceber

(D) liguefagdo, vaporizagdo e fuso; 0 eco de um som num meio em que as ondas sonoras se
(B) vaporizagéo, fusdo e condensacéo. propagam com velocidade de 400 m/s, o obstéculo refletor deve
se encontrar aumadistancia, em metros, superior a
92 - Quando um corpo solido é aquecido, o calor fornecido ao (A) 5
corpo pode ser calculado pela expresséo: (B) 10
Q=mcDt (© 15

onde Q é o calor fornecido em Joules, m amassa do corpo, em kg, (D) 16
¢ o calor especifico do corpo, em Jkg’C, e Dt a variagdo de (BE) 20
temperatura do corpo, em °C.
O gréfico abaixo mostra o calor fornecido a um corpo de massa de

2,0 kg em fungéo da temperatura do corpo. .@

REALIZACAO
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95 - A figura abaixo apresenta um raio luminoso monocromético,
I, incidindo numa superficie S, que separa os meios A e B. Estéo
representados também na figura a reta normal N a superficie de
separagao e trés raios luminosos monocrométicosll, 11 e V.

Osraiosrefletido e refratado correspondem, respectivamente a:

(A) llelv
®) el
© Illelv
©) el
® Vel

96 - A respeito da refracdo da luz fazem-se as seguintes

afirmativas:

I - A refragdo da luz ocorre porque a velocidade da luz varia

guando aluz passa de um meio para outro.

Quando um raio luminoso passa de um meio menos

refringente para um meio mais refringente, o raio se

gproximadanormal.

I11- O meio que possui maior indice de refragdo é o que
apresentamaior refringéncia.

A(s) afirmativa(s) correta(s) €/sdo somente:

(A)
®)

I 1lell
lell
© lell
) lielll

® |

97 - O eletroscopio é um dispositivo utilizado para:

(A) gerar cargaselétricas;

(B) revelar aexisténciade cargas elétricas;
(©) destruir cargas elétricas,

(D) medir aforcaentre as cargas el étricas;

)

(E)

isolar as cargas el étricas.

98 - Quanto ao fendbmeno da eletricidade, marque a alternativa
FAL SA

(A)
(B)

(©
(D)

um corpo capaz de conduzir corrente elétrica é chamado de
condutor;

um corpo que ndo conduz corrente elétrica é chamado de
isolante;

um corpo pode ter carga el étrica positiva ou negativa;

0 atrito de dois corpos € capaz de produzir cargas elétricas
em ambos 0s corpos;

abussola é um instrumento utilizado na detecgéo de cargas
elétricas.

B

99 - Um resistor de 4 ohms é ligado aumafonte de 12 V. A

corrente neste circuito é de:

(A) 12A
(B) 6A
(©) 4A
(D) 3A
(E) 2A

100 - Analise as proposi¢des abaixo:

Os imas s atraem materiai s carregados el etricamente.

Os imas possuem dois pélos chamados de positivo e

negativo.

Il - Quando um ima é dividido em vérias partes, cada parte se
comportacomo um iméa.

IV - O processo de obtencdo de imas artificiais € chamado de

imantag&o.
Ass proposicdes corretas sdo somente:

LIL 1 elV
I, 1ell
lelV
Ilelll
Ielv

(A)
(B)
©)
(D)
(B)
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